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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA, DA NONA LEGISLATURA, DA 
TRIGÉSSIMA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
AMONTADA REALIZADA AOS VINTE E DOIS DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E 
DEZENOVE. Às vinte horas do dia vinte e dois de fevereiro de dois mil e 

dezenove na sede da Câmara Municipal de Amontada, situada na Rua Dona 

Maria Belo, 1311, Centro, realizou-se mais uma Sessão Ordinária. Após a 

assinatura do livro de presença foi feita à chamada regimental verificou-se a 

presença dos seguintes Vereadores: Antônio Amóbio de Vasconcelos, Afrânio 
Santos Rodrigues, Francisco Xisto Filho, Francisco Gonçalves Neto, José 
Nilson Soares, Jorge Cleuto de Oliveira Filho, José Eudásio dos Santos 
Barbosa, Paulo Berg Melgaço, Mard Júnior dos Anjos Almeida, Marcos Caio 
Magalhães Rodrigues, Raimundo Neno Silva Meneses e Robério Albano de 
Meneses. Havendo, pois, o número legal o Sr. Presidente declarou aberta a 

Sessão e solicitou ao Senhor Secretário a fazer a leitura da Ata da Sessão 

anterior, que após lida e discutida foi colocada em discussão e em votação sendo 

aprovada por unanimidade. A seguir registrou a presença da Professora Valneide 
Ferreira de Sousa, da comunidade de Caetanos. Dando início ao Expediente o 
Senhor Presidente pediu ao Senhor Secretário para fazer a apresentação das 

seguintes matérias: - Parecer nº. 001/2019, da Comissão de Finanças e 

Orçamento sobre o "Projeto de Lei nº. 001/2019 - Oriundo do Executivo Municipal, 

que estabelece os índices para a Revisão Geral Anual sobre o Vencimento-base 

dos Servidores Efetivos do Poder Executivo Municipal de Amontada, para o 

reajuste dos Vencimentos dos Professores do quadro do Magistério e dá outras 

providências"; - Projeto de Lei nº. 001/2019 - Legislativo, "dispõe sobre a 

Revisão Geral Anual da Remuneração dos Servidores Efetivos e Comissionados 

do Poder Legislativo Municipaf'; - Projeto de Lei nº. 002/2019 - Legislativo, 

"torna Patrimônio, Histórico e Cultural o Salão Paroquial de Amontada Pe. 

Joaquim Teodoro, na Sede do Município", de autoria do Vereador Francisco Xisto 

Filho; - Projeto de Resolução nº. 003/2019, de autoria da Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Amontada, "acrescenta ao art.90 os§§ 1º, 2°, 3º, 4º e 5º e 

revoga o art. 92 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Amontada e dá 
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outras providências"; - Projeto de Resolução nº. 004/2019, de autoria da Mesa 
Diretora da Câmara Municipal de Amontada, "que dispõe sobre a Jornada de 
Trabalho, o registro e o controle de frequência dos Servidores Efetivos do Poder 

Legislativo de Amontada"; - Requerimentos nº.s 001/2019 e 002/2019, de 
autoria do Vereador Robério Albano Menezes: Requerimento nº 001/2019 para 
que sejam oficiados os Exmos. Srs Deputados Estaduais: Dr. Sarto Nogueira, 
Vítor Valin, Sérgio Aguiar, Elmano de Freitas, Romeu Aldigueri, Nizo e Ora. 
Silvana, como também os Deputados Federais: Robério Monteiro, José Airton, 
Vaildon Oliveira, Meses Rodrigues, lldivan de Lima, Júnior Mano, Capitão 
Wagner, Dr. Jaziel e Luizianne Linz, no sentido de convidá-los a comparecer ao 
Plenário desta Casa Legislativa em uma data a ser agendada de acordo com a 
disponibilidade dos Senhores Deputados, para que os mesmos explanem seus 
Projetos em benefício deste Município; Requerimento nº 002/2019, reivindica 
que seja oficiado ao Exmo. Senhor Secretário de Infraestrutura do Município, para 
que adote as devidas providências, no sentido de ser feita a Drenagem no 
Calçamento do Distrito de Aracatiara em frente à Praça no Município de 
Amontada; - Requerimentos nº. 001/2019, 002/2019, 003/2019 e 004/2019, 
todos de autoria do Vereador Paulo Berg Melgaço: Requerimento nº 001/2019 
que seja oficiado ao setor responsável por alterações na rede elétrica, da 
empresa ENEL Ceará, para atender a solicitação dos moradores da Localidade 
de Sapé em Amontada-CE, que solicitam da referida empresa que seja alterado o 
transformador para um de maior potência, pois o transformador atual já não 
consegue suprir a demanda da comunidade em decorrência do aumento 
populacional. Como consequência a comunidade não consegue utilizar aparelhos 
que necessitam de uma voltagem maior, temendo prejuízos financeiros a 
população solicitou a intermediação do Vereador para pedir uma solução da 
ENEL o mais rápido possível. Requerimento nº 002/2019 solicita ao setor 
responsável por alterações na rede elétrica, da empresa ENEL Ceará, que 

atenda a solicitação dos moradores da Localidade de Rodela em Amontada-CE, 
que solicitam da referida empresa que seja alterada a rede elétrica tipo MRT para 
trifásica, pois a rede atual já não consegue suprir a demanda da comunidade haja 
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vista que a mesma já está defasada e houve um crescente aumento populacional. 
Como consequência a comunidade não consegue utilizar aparelhos que 
necessitam de uma voltagem maior. Temendo prejuízos financeiros a população 
vem por meio deste pedir uma solução da ENEL o mais rápido possível. 
Requerimento nº 003/2019 para que seja oficiado ao Exmo. Senhor Secretário 
de Infraestrutura, Paulo Cezar de Sousa, para que venha a tomar as providências 
necessárias no sentido de ser consertado o bueiro e feita a reforma da estrada do 
Cariri das Águas iniciando-se na CE 176 indo até a estrada que liga a Localidade 
de Rodela a Lagoa Grande, vizinho a casa do suplente de Vereador Zezinho. 
Requerimento nº 004/2019, para que seja oficiada a autoridade responsável do 
Departamento de Estradas e Rodagens (DER), para que venha a tomar as 
providências necessárias no sentido de ser feito o roço da CE 176 e CE 085; - 
Requerimento nº. 001/2019, de autoria do Vereador Francisco Xisto Filho, requer 
que seja oficiado ao Exmo. Senhor Secretário de Infraestrutura do Município, para 
que adote as devidas providências, no sentido de ser feita a Recuperação da 
Estrada de Marrecas até a CE-176 até o Assentamento de Estremas, Município 
de Amontada; - Requerimento nº. 001/2019, de autoria do Vereador Raimundo 
Neno Meneses, que após ser ouvido o Plenário desta Augusta Casa, seja 
realizada uma sessão extraordinária, após o termino desta sessão ordinária, 
dispensando os interstícios regimentais para apreciação dos Projetos de Lei nº. 
001 /2019 - Legislativo, dispõe sobre a Revisão Geral Anual da Remuneração dos 
Servidores Efetivos e Comissionados do Poder Legislativo Municipal; e do Projeto 
de Resolução 003/2019 - da Mesa Diretora da Câmara, acrescenta ao art.90 os 
§§ 1 º, 2°, 3°, 4° e 5° e revoga o art. 92 do Regimento Interno da Câmara Municipal 
de Amontada e dá outras providências; - Requerimentos nº.s 001/2019, 
002/2019 e 003/2019, todos de autoria do Vereador Francisco Gonçalves de 
Sousa: Requerimento nº 001/2019, solicita o apoio ao projeto de Reforma, 
Cobertura e Iluminação da Quadra Poliesportiva Francisco Gonçalves de Sousa, 
no Distrito de lcaraí, Município de Amontada no Ceará e também a construção de 
uma Academia Popular, no mesmo local, a fim de fomentar as práticas esportivas 
e melhorar a qualidade de vida dos nossos munícipes e visitantes. A quadra é o 
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único local para as atividades esportivas e sociais da comunidade, abrigando 

jogos, eventos, etc., porém atualmente encontra-se abandonada e completamente 

degradada, tornando inclusive perigoso a prática de atividades na mesma. 

Requerimento nº 00212019, solicitou que interceda junto ao Superintendente do 
Departamento Estadual de Trânsito (Detran-CE), Dr. lgor Vasconcelos Ponte para 

que sejam suspensas as operações de fiscalização e apreensão de veículos nos 

distritos do município de Amontada por um prazo de seis meses e nesse período 

sejam promovidas blitz educativas, a fim de conscientizar os cidadãos sobre a 

necessidade de ter o seu veículo legalizado, do motorista ser habilitado, de 

respeitar a legislação, dirigir com segurança, de respeitar a capacidade do 

veículo e de se utilizar os equipamentos de segurança. A população é, em sua 

maioria ordeira e de bem, que com grandes esforços compra o seu veículo para 

transporte entre o seu trabalho e sua casa ou então para levar os seus filhos à 

escola, porém muitos não têm condições financeiras ou até mesmo ignoram as 

necessidades para mantê-los regularizados e acabam perdendo o seu único meio 

de transporte. Requerimento nº 00312019, solicita o apoio ao projeto de 

Construção e Implantação de um Colégio Estadual Modelo, no Distrito de lcaraí, 

Município de Amontada no Ceará, em que já houve a doação do terreno para tal 

fim. O colégio é uma oportunidade para a infância e juventude de ter uma 

educação de qualidade, e que permitirá seu desenvolvimento intelectual e 

consequente sucesso profissional; - Leitura do Edital de Convocação de 
Concurso nº. 00112019, 18102/2019, e do Decreto nº. 001.190212019, que 

"convoca para admissão os candidatos aprovados no Concurso público de Provas 

e Títulos de Cargos Efetivos integrantes do quadro de Pessoal do Poder 

Executivo do Município de Amontada e Formação de Cadastro de Reserva, 

referente aos Editais nº. 001/2015-PMA!Amontada, de 04/1212015, de Abertura do 

concurso nº. 002/2015-PMA!Amontada de 29/1212015 de Alterações e 

Retificações do edital de Abertura e nº. 003/2015PMA/Amontada de 29/08/2015 

2° Retificações do edital de Abertura Edital para os cargos de Agente de Transito, 

designer Gráfico, Engenheiro de Pesca, Agente da Defesa, Projetista, Eletricista 

de Rede de Distribuição, Auxiliar de Serviços Gerais, Operador de Máquinas 
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Pesadas, Vigia, Agente de Combate às Endemias, Motorista Categoria A e B, 
Motorista Categoria D, Operador Eta-Ete SAAE, Agente Administrativo, Fiscal de 
Tributos, Agente Fiscal, Técnico Agrícola, Técnico em Enfermagem, Técnico em 

Radiologia, Arquiteto, Assistente Social, Cirurgião-Dentista, Educador Físico, 
Enfermeiro, Engenheira Ambiental, Farmacêutico, Fisioterapeuta, Médico Clínico 

Geral, Médico Veterinário, Nutricionista, Psicólogo, Psicopedagogo, Professor de 
Matemática, Professor de Ciências Naturais e Professor Polivalente; trata da 
convocação dos candidatos portadores de deficiência e dá outras providências". 
Iniciando o Pequeno Expediente pronunciou-se a Professora Sra. Valneide 
Ferreira de Sousa: saudou a todos, agradeceu a Deus por estar na Casa e ao 
Presidente Franxisto pelo espaço cedido. Disse que estava ali com uma comissão 
para falar da situação da escola Maria Elisângela dos Santos. Ressaltou que 
estavam ali pelo reconhecimento de uma escola do campo, que todo início de ano 
passava pela mesma problemática de ser fechada e que ela e os demais da 
comunidade já não aceitavam mais essa situação. Disse que a identidade da 
escola do campo era definida pela sua vinculação as questões inerentes a sua 
realidade e na temporalidade e saberes próprios dos estudantes, uma escola 
situada em área rural conforme definido pela Fundação Instituto Brasileiro de 
Geografia e Estatística, ou aquela situada em área urbana, desde que atenda 
predominantemente a população do campo. Disse ainda que a educação do 
campo foi criada em 1998 por uma lei do Conselho Estadual de Educação que 
regulamentou a Educação Básica nas escolas do campo, mas que aqui em 
Amontada a escola do campo chegou em 2005 e que além disso teve um 
retrocesso, pois não tinha mais livros nas escolas e que os alunos da Localidade 
Caetanos de Cima estavam estudando em Sabiaguaba, que o transporte só foi 
cinco vezes no ano letivo, que a escola há muito tempo não recebia cadeiras. 
Protestou que queria a nova escola de Caetanos de Cima, lembrou que já tinha 
ido ao Secretário e que a resposta foi que no momento não poderia entregar a 
escola pronta porque não tinha muro e que já que era assim iria fazer uma cerca 
e colocar os alunos para estudar. Finalizou dizendo que depois do carnaval iriam 
a Assembleia Legislativa do Ceará para defender a causa, que já tinham espaço 
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garantido lá e agradeceu mais uma vez pelo espaço cedido. Iniciando o Grande 

Expediente usou da fala o Vereador Marcos Caio Magalhães Rodrigues: 

Saudou os demais, disse a Comunidade de Caetanos que estava com eles nessa 

luta pela escola do campo. Pediu desculpas por não ter vindo a sessão anterior. 

Pediu à gestão que inaugurasse a escola de Caetanos e que mostrasse mais 

carinho e respeito pela população de Amontada. Disse que a saúde do município 

estava cada vez pior, os transportes escolares em uma situação hornvel e pediu 

providências por parte da gestão. Comentou que estava havendo a reforma da 

previdência onde o agricultor teria sua idade para se aposentar aumentada e que 

era com isso que os governantes estavam preocupados e advertiu que deveriam 

se preocupar com a saúde e educação do Brasil. Pediu atenção da gestão para o 

trânsito da cidade e lembrou sobre os cachorros soltos que acabavam causando 

acidentes e transmitindo doenças. Fez requerimentos verbais, "que seja oficiado 

ao Senhor Prefeito Municipal, Valdir Herbster Filho, que adote as providências 
necessárias, no tocante a Rua Perilo Teixeira que não recebeu sua Restauração 
no Calçamento em decorrência da troca de canos que ocorreu"; "reivindicou as 
devidas providências por parte do Secretário de Infraestrutura do Município, que 
sejam feitas lombadas na Rua Padre Joaquim Teodoro no sentido de reduzir as 
velocidades". Em seguida ocupou a tribuna o Vereador Raimundo Neno da Silva 

Meneses: cumprimentou a todos, disse que era muito bom quando a comunidade 

os procurava e que não ia passar a mão na cabeça de Secretário que não 

trabalhava direito, que os vereadores eram a fiscalização do povo e cobravam da 

Prefeitura melhorias em todas as áreas. Falou sobre a fábrica que gerou muitos 

empregos, que o sonho era que viesse mais fábricas para Amontada para gerar 

mais emprego para a população e agradeceu os esforços da Deputada Gorete 

Pereira. Prosseguindo fez uso da palavra o Vereador Presidente Francisco Xisto 

Filho: saudou a todos, apresentou Requerimentos e Projeto de Lei, comentou e 

pediu o apoio dos colegas na aprovação de suas matérias. Falou sobre a 

arborização que o Prefeito estava querendo fazer na cidade com 200 mudas de 

uma planta que cheirava muito mal e disse que isso era muita falta de 

conhecimento. Falou que durante a campanha o Prefeito dizia em seus palanques 
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que suas licitações seriam todas filmadas e questionou sobre isso. Pediu que 

tivesse mais respeito com o povo de Amontada, pois não cumpria com nada que 

prometia. Finalizou dizendo que por conta dos abastecimentos de água que 

estavam sendo feitos, padrinhos apareceram por todos os lados e que o povo 

deveria ficar esperto. Logo após discursou o Vereador Francisco Gonçalves 
Neto: cumprimentou os demais, disse que a operação tapa buraco iria iniciar no 

trevo de Aracatiara e ia até o lcaraí e logo iria começar. Falou que o Distrito de 

lcaraí já estava recebendo lâmpadas novas nas ruas e que logo as demais 

localidades também iriam ter as lâmpadas trocadas. Finalizou dizendo que em 

breve iria à Brasília conversar com o Presidente da República ou com seus filhos. 

Seguidamente pronunciou-se o Vereador José Eudásio Barbosa dos Santos: 
saudou os demais, disse que estava com dois anos de governo e que levava as 

cobranças de sua região para o gestor. Que ficou surpreso sobre a falta de 

cadeiras na escola de Caetanos e que tinham que procurar resolver isso. Falou 

que ia conversar sobre o transporte escolar com o setor responsável e que os 

carros paus de arara estavam se desgastando. Finalizou dizendo que procurava o 

melhor para sua região e que ia continuar a lutar pelo povo e que estava com 

eles. Em seguida ocupou a tribuna o Vereador Robério Albano de Meneses: 
saudou os presentes, disse que o que a professora Valneide tinha dito era o 

retrato da realidade do Município e citou como exemplo o Distrito de Aracatiara, 

onde a escola também estava fechada, a quadra destruída, entre outros órgãos 

públicos que estavam em situação de abandono. Falou que a gestão atual não 

cumpria com nada. Falou sobre emenda de mais 250.000,00 (duzentos e 

cinquenta mil reais) vinda em julho do passado para o hospital e que não se via 

nada feito e questionou para onde estava indo esse dinheiro. Falou ainda sobre a 

internet digital que em dezembro do ano passado estava em fase de conclusão e 

até agora nada. Comentou sobre a Praça Mais Infância inaugurada em 05 de 

julho de 2018, que estava abandonada e sem vigia, sobre um calçamento que 

iniciaram em frente à fábrica Sofia e que não teve andamento, que até o presente 

momento não se tinha feito a licitação do lixo e os carros que estavam 

trabalhando sem receber. Finalizou dizendo que tudo isso era muita falta de 
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respeito com o povo de Amontada. Apresentou Requerimento. Concluindo o 

grande expediente fez seu pronunciamento o Vereador Paulo Berg Melgaço: 

saudou a todos, agradeceu a Deus pelo momento presente, apresentou e 

explanou sobre o Requerimento apresentado e pediu o apoio dos colegas na 

aprovação. Disse que o Secretário Paulo do Raimundo Neri estava fazendo um 

bom trabalho e que sempre mostrava potencial e transparência no que fazia. 

Disse que o calçamento da fábrica Sofia iria continuar sim e que era certo deixar a 

politicagem de lado e trabalhar. Parabenizou todos os concursados que foram 

chamados para ocupar suas vagas. Finalizou dizendo que a Autarquia de Trânsito 

iria funcionar, que logo as pessoas do concurso que foram chamadas para suas 

vagas iriam atuar na organização do trânsito. Dando início a Ordem do dia, o 

Senhor Presidente colocou em discussão e em votação as seguintes matérias: - 

Parecer nº. 001/2019, da Comissão de Finanças e Orçamento sobre o Projeto de 

Lei nº. 001/2019 - Oriundo do Executivo Municipal, o qual recebeu Parecer 

Favorável; - Requerimento nº. 001/2019, de autoria do Vereador Raimundo 

Neno silva Meneses, o qual foi aprovado pelos os demais Pares deste Poder 

Legislativo; - Requerimentos nº.s 001/2019 e 002/2019, ambos de autoria do 

Vereador Robério albano de Meneses, sendo aprovados por todos; - 

Requerimentos nº.s 001/2019, 002/2019, 003/2019 e 004/2019, todos de 

autoria do Vereador Paulo. Berg Melgaço, os quais foram aprovados pelo o 

plenário; - Requerimento nº. 001/2019, de autoria do Vereador Francisco Xisto 

Filho, o qual foi aprovado por unanimidade; - Requerimentos Verbais ambos 

de autoria do Vereador Marcos Caio Magalhães Rodrigues, o qual foi aprovado 

por unanimidade. Requerimentos nº.s 001/2019, 002/2019 e 003/2019, todos 

de autoria do Vereador Francisco Gonçalves Neto, os quais foram aprovados 

pelo Plenário. A seguir encaminhou para a Comissão de Finanças e Orçamento o 

Projeto de Lei nº. 001/2019 - Legislativo, e para a Comissão de Justiça e Redação 

o Projeto de Lei nº. 002/2019 - Legislativo e os Projetos de Resolução nº. 

003/2019 e 004/2019 da Mesa Diretora para receber o referido Parecer. Mediante 

solicitação do vereador Raimundo, Neno Silva Meneses, para que seja realizada 

uma Sessão Extraordinária após o término desta para daqui a cincos minutos. 
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Nada mais havendo a se tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão 

às vinte e três horas, mandando que se lavrasse a presente ata, que após lida e 

discutida se aprovada for, vai assinada por mim Secretário e pelo Presidente da 

Mesa Diretora. -~~z~~ 
~ Francisco Xisto Ffiic;- . 

Presidente 


